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Ευρωπαϊκό Τμήμα της Διεθνούς Εταιρείας 
Περιφερειακής Επιστήμης 
European Regional Science Association 
(ERSA)

45ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 
Άμστερνταμ, 23-27 Αυγούστου 2005
Χρήσεις Γης και Διαχείριση Υδατικών Πόρων 
σε μια Βιώσιμη Δικτυακή Κοινωνία

Γιάννης Ψυχάρης
Επίκουρος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Το 45ο Συνέδριο της ERSA το 2005 στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας

Το 45ο συνέδριο της ERSA έγινε στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας από τις 23 έως τις 27 Αυγού
στου 2005, με διοργανωτή το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Άμστερνταμ (Vrije Universiteit in 
Amsterdam) και ειδικότερα τα τμήματα Οικονομικής Επιστήμης, Χωρικής Οικονομικής κα
θώς και το Ινστιτούτο Tinbergen.

Το συνέδριο του Άμστερνταμ ήταν από αριθμητική άποψη το μεγαλύτερο συνέδριο 
στην ιστορία του θεσμού. Ο αριθμός των επιστημονικών εργασιών ανήλθε στις 652, ενώ ο 
αριθμός των συμμετεχόντων στους 770.

Το κεντρικό θέμα του συνεδρίου ήταν Χρήσεις Γης και Διαχείριση Υδατικών Πόρων σε 
μια Βιώσιμη Δικτυακή Κοινωνία. Το θέμα αυτό αντανακλά σε δύο τυπικά χαρακτηριστικά του 
χωρικού σχεδιασμού στην Ολλανδία: την ευαίσθητη ισορροπία ανάμεσα στις χρήσεις γης και 
στη διαχείριση των υδατικών πόρων, από τη μια, και τη σημασία των δικτύων σε μια έντονα 
διεθνοποιημένη κοινωνία, από την άλλη. Βέβαια το ζήτημα της διαχείρισης υδατικών πόρων 
αφορά και πολλές ακόμη χώρες, πέρα από την Ολλανδία, ενώ οι έννοιες των δικτύων και της 
βιωσιμότητας συγκεντρώνουν την προσοχή πολλών μελετητών από διάφορα επιστημονικά 
αντικείμενα.
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Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν τέσσερις τύποι επιστημονικών ανακοινώσεων. Αυτές 
που είχαν υποβληθεί σε διαδικασία κρίσης (120 εργασίες ή το 18% του συνόλου), αυτές που 
δεν είχαν υποβληθεί σε διαδικασία κρίσης (312 ή το 48%), εργασίες που παρουσιάστηκαν σε 
ειδικές θεματικές συνεδρίες για τις οποίες συχνά υπήρχε διαδικασία κρίσης από τους επικε
φαλής αυτών των θεματικών συνεδριών (182 ή το 28%) και εργασίες νέων επιστημόνων για 
τις οποίες υπήρξε κρίση από ειδική επιτροπή η οποία απένειμε και ειδικό βραβείο στις δύο 
καλύτερες εργασίες (38, ή το 6%). Η καινοτομία του Άμστερνταμ σε σχέση με προηγούμενα 
συνέδρια ήταν οι ειδικές θεματικές ενότητες οι οποίες μάλιστα συγκέντρωσαν σημαντικό 
αριθμό επιστημονικών ανακοινώσεων.

Το Ευρωπαϊκό Βραβείο Περιφερειακής Επιστήμης για το 2005 απονεμήθηκε στον 
Σουηδό καθηγητή Ake Andersson για την μακροχρόνια συμβολή του στην περιφερειακή επι
στήμη και το εξαιρετικά υψηλού επιπέδου συγγραφικό του έργο. Ως ανταπόδοση αυτής της 
τιμής ο καθηγητής Andersson έδωσε στην ολομέλεια του συνεδρίου διάλεξη με θέμα "Τα Οι
κονομικά της Ψυχαγωγίας και των Τεχνών στο Σημερινό Κόσμο".

Διαλέξεις στην ολομέλεια του συνεδρίου, ως κεντρικοί ομιλητές, έδωσαν επίσης δύο 
διακεκριμένοι καθηγητές, ο J. Vernon Henderson από το Πανεπιστήμιο του Brown της Αμε
ρικής με θέμα της ομιλίας του "Αστικοποίηση και Ανάπτυξη" και ο Jacques F. Thisse από το 
Καθολικό Πανεπιστήμιο της Louvain, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα "Οι Δύο Φάσεις της Παγκο
σμιοποίησης".

Επίσης, δεν πρέπει να παραληφθεί ότι κατά την τακτική συνεδρίαση του συμβουλίου 
της ERSA στο Άμστερνταμ, νέος πρόεδρος αναδείχθηκε ο καθηγητής Paul Cheshire (LSE) και 
αναλαμβάνει καθήκοντα από τις αρχές του νέου έτους.
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